
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 14.06.2023 

anwesend: Phillipp, Antonia, Ida, Niklas, Nele, Linus, Franz, Tim, Julius*, Vanessa*, 
Annelie*, Luca*, Anton*, Lasse*, Chiara*, Jonathan*, Richard*, Rafael*, Franziska*, 

fehlend: Lara (e), Lynn (e) Tom Fabian C. (e), Fabian E.* (e) Pia* (e), Robert (e), Tom, Lea*, 
Roman*, Philipp*, Lilli*, Marcus* 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Antonia 

 

Sitzungsbeginn: 18:33 Uhr 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie & Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 31.05.2023 

zur Veröffentlichung auf der Webseite freizugeben. 

15/0/4 → angenommen 

 

TOP 1: BERICHTE & UPDATES 

Wahl 

- Dienstag und Mittwoch nächste Woche 

- tragt euch in die Liste ein, wann ihr beaufsichtigen könnt! 

- es muss immer mind. 1 Wahlvorstand anwesend sein, mind. 2 Leute gesamt 

- kleine Geschenke an Leute, die gewählt haben (z.B. Übriggebliebenes aus den Ersti-Tüten, 
Sticker,…) 

- Laptops organisieren für Online-Wahlen (Linus) 

 

Fakrat 

- war am Dienstag, knapp beschlussfähig 

- mit Nachhaltigkeitsteam 

- Vergabekommission für Deutschlandstipendium vorgestellt 

- Krankmeldung / Prüfungsunfähigkeit: muss vom Prüfungsausschuss festgestellt werden; aber 
geschwärzte Namen 

- Schreiben an Studis mit Erklärung soll rausgehen, Umsetzung ab nächstem WiSe 

- großer bürokratischer Aufwand → mal bei Fakultätsleitung nach deren Meinung dazu fragen? 

→ es gibt noch keine Details zum genauen Ablauf, wie das an unserer Fak umgesetzt werden 
soll 

- eventuell Katalog mit plausiblen Symptomen für Prüfungsausschuss erstellen? 

- Der FSR steht der neuen Umsetzung gegenüber den bisherigen Regelungen kritisch gegenüber. 

 

- Bitte an Profs, die Prüfungstermine frühzeitig bekanntzugeben 

 



- Berufungsverfahren für Radiochemie / Radioökologie 

- Probevorlesung mit bevorzugtem Kandidaten (Dr. Cornelius Fischer) geplant 

 

- Sonderforschungsbereich (Sprecher: Prof. Matysik) bekommt besondere Förderung 

- sehr wichtig für unsere Uni, da daran viele Gelder und auch Stellen hängen 

- Absprachen zu Förderungsforen, Exzellenzinitiativen und andere Förderungen 

- Zuweisung für Tutorien: noch mal 19 000 Euro aus Hochschulpakt (dieses Jahr zum letzten 
Mal, Geld reicht aber jetzt schon nicht für wichtige Tutorien) 

- nächster Tag der Lehre soll lehrfrei sein und im WiSe stattfinden 

- Besetzung der Lehrstelle Technische Umweltchemie noch unklar 

 

- aus der AG Nachhaltigkeit: 

- wurde vorgestellt und kurz Projekte / Ziele erklärt 

- weitere Interessenten aus anderen Bereichen der Fak zur Mitarbeit suchen 

 

- Mental Health First Aid Programm → Ausbildung zu zertifizierten Ersthelfern für mental Health 
Bereich 

- PC Pool wieder benutzbar, dazu noch mal Werbung auf Social Media 

 

- Livestream (17 Uhr, kl. HS) zum Sommerfest von Leipziger Nobelpreisträger 

- 07.07.2023 13 Uhr kl. Hörsaal: Habilitationsverfahren Dr. Holger Lippold zur Strahlenexposition 
am Menschen 

 

StuRa 

- war Dienstag 

- tragt euch in Doodle für FSR-Vernetzungstreffen ein!! 

- 37 von 60 Leute anwesend → beschlussfähig 

- Quotierung der Redeliste bleibt 

- Nachtragshaushaltsplan wurde noch mal in korrigierter Form beschlossen 

- Antrag „Polizeistaat Sachsen – Menschenrechte auch hier!“ wurde besprochen, Kritik an Vor-
gehen der Polizei bei Demonstration bzg. Verhaftung von Lina E. 

- Titel wurde kritisiert, da dieser sehr provokativ ist; neuer Titel: „Solidarität mit den Betroffenen 
von Polizeigewalt“ → wurde angenommen 

- Antrag „Antifaschismus verteidigen!“ wurde auch besprochen, hier generelle Kritik an Pro-
zess(verlauf) bzgl. Lina E.; auch im Vergleich zu Vorgehen bei Rechtsextremismus → wurde auch 
angenommen 

- Antrag zur Reform des Wissenschaftszeitvertragsgesetz: 4-plus-2 Modell (max. 4 Jahre befris-
tete Anstellung vor bzw. nach Promotion, maximal um 2 Jahre verlängerbar danach unbefristet) 
wird abgelehnt; Problem: zu wenig Geld bei Hochschulen → einstimmig angenommen 

- Antrag „10 Jahre „Neustart“ psychosoziale Beratung beim Studentenwerk Leipzig – (k)eine 
Chance für echte Verbesserung?!“: Kooperation mit Uniklinik, diese ist auch nötig → abgelehnt 

- Wahlen für StuRa-interne Posten 

 

FakFest 

- Leute bei Aufbau werden benötigt (Rafael) 

- Betreuung für unseren Stand auch benötigt! (immer mind. 1 gewähltes Mitglied) 



- Aufbau Tische innen schon vorher 

- Glücksrad noch mal neu in Form bringen (Luca) 

 

Juniwiesenfest 

- wäre eigentlich heute gewesen (musste aber leider ausfallen) 

- eventuell im September nachholen? 

- nächstes Jahr eher mit Planung / Anfragen beginnen! 

 

Jungprofessor Warnecke Tenureboard 

- Linus erklärt sich bereit 

 

TOP 2: SCIENCE SLAM 

- danke an alle, die geholfen haben, alles lief gut 

- trotzdem kleine Verbesserungspunkte: 

- Applausometer wurde kritisiert (generell und v.a. Verfahren) 

→ insgesamt ist die Wertung etwas unglücklich gelaufen 

- Optimierungsbedarf auch bei Moderation 

- vielleicht keinen Applaus in Wertung mit einnehmen bzw. keine Plätze vergeben (ganz ohne 
Wertung)? 

- besserer Übergang zwischen Bewertung und dann wieder Aufnahme der Moderation 

- Die Welle vielleicht weglassen? 

- Punkte aus diesem Jahr beim nächsten Mal verbessern 

TOP 3: FINANZEN 

- Kontostand: 1221,47 Euro 

- Geld für PCS ist überwiesen, T*I*N-Talk Rechnung ist auch angekommen 

- Pullis fürs FakFest 

→ nächste Woche außerordentliche Sitzung für gewählte Mitglieder 16 Uhr am FAB zur Annahme 
des Finanzbeschlusses zum Verkauf der Pullis 

 

GO Antrag für Verlängerung der Sitzung um 15 Minuten 

keine Gegenrede → angenommen 

 

- Kittelbestellung 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, bis zu 1400 für Kittel auszuge-

ben, dabei wird nach Haushaltsplan verfahren. Das Einvernehmen des FSR wird her-

gestellt. 

8/0/0 → angenommen 

Der Fachschaftsrat Chemie & Mineralogie beschließt, die Zweite Rate u.a. aufgrund 

folgender ausstehender Ausgaben abzurufen: Kittelbestellung für Erstiwoche (ca. 

1400 Euro, siehe Haushaltsplan), ausstehende Auslagenrückerstattungen (ca. 80 

Euro).  

8/0/0 → angenommen 

 

GO Antrag für Verlängerung der Sitzung um 30 Minuten 



keine Gegenrede → angenommen 

TOP 4: SONSTIGES 

- Medis leihen sich unseren Grill aus 

- nächste Woche Dienstag Promo-Ausschank in Destille 

- Burgeressen im Katzentempel (Mail kam dazu von Jan aus Destille) 

- Physik will auch den Grill ausleihen → sollte auch funktionieren 

 

 

Sitzungsende: 20:51 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


